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Harriet vet inte hur hon skall göra. I dag måste de besluta. 
Går inte längre att skjuta på. Hon vet nog att Hampus vill vara 
på hennes sida. Men det är inte så lätt för honom att hänga 
med i hennes funderingar. De andra har ju fått honom att tänka 
så annorlunda. Bara han skulle våga tänka själv. Ibland ver-
kar han så säker, men är nog inuti lika osäker som hon själv. 
Harriet får vända på slanten. Hampus är helt enkelt inte van 
vid sådant. Men hon är glad att de har varandra när det nu har 
kärvat till sej. Tänk att hon nu kan se honom som Guds gåva. 
Det kunde hon minsann inte den gången. De har varandra, just 
nu. Gud leder dem, så här tänker hon.

Kaffestunden

Åsnan donerades 
till församlingen 
och intog sin 
plats i julkrub-
ban i Sibbo 
kyrka på 
trettondagen

Prästgården 
återuppstår i sin 

fulla prakt

5

Lyckoslanten – 
finns den?

2
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Pengar gör inte någon lycklig
Det tror jag att många människor har insett. 
Lyckan bor inte nödvändigtvis i slott eller miljo-
närshem. Men samtidigt kan man konstatera att 
brist på pengar kan ge upphov till stor olycka och 
leda till att människor mår dåligt. Där man inte har 
det nödvändigaste för att livet skall fungera, kan 
panikreaktioner och förtvivlan leda till att männis-
kor tappar fotfästet och tar till handlingar som gör 
allting ännu värre. 

Årets Gemensamt Ansvar-insamling tar fasta på 
det stora behov av akut hjälp som uppstår för en-
skilda människor och familjer som av olika orsa-
ker har drabbats av överskuldsatthet. Situationen i 
Finland kan se mycket annorlunda ut än i Uganda, 
som är det utländska insamlingsprojektlandet, 
men enskilda människors nöd är lika verklig var 
man än bor, om problemen hopar sig och det 
känns hopplöst att komma vidare.

Som kristna tror vi på ett befriande evangelium. 
Vi får befrias från vår skuld och vi får förlåtelse 
när vi ber om det av vår Gud och himmelske Far. 
Förlåtelsen och de nya möjligheterna är en stor 
gåva som vi får därför att Jesus har burit vår skuld. 

Att vi får börja från början varje dag är något som vi kan kalla nåd. Helt gratis (gratia = nåd) får 
vi leva med förlåtelsens och upprättelsens möjlighet. 

Ibland kan de yttre omständigheterna binda en människa så att befrielsen behövs både i yttre och 
inre mening. En konkret hjälp och en öppning i livssituationen ger nytt hopp och livsmod. Vår 
hjälp behövs och den kan ge nytt hopp åt någon som är tyngd av konkreta skuldbördor. Hjälpen 
kan vara avgörande för att livet kan byggas upp på nytt. På det sättet kan vi vara med om att visa 
att det finns nåd också då det kan se hopplöst ut. Själva är vi också beroende av den nåd som Gud 
visar när Han lyfter skulden av oss. Befrielsen är genomgripande och på vägen genom livet kan 
vi hjälpa varandra att leva som Guds befriade barn.

Helene Liljeström
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Gemenskap 
och omsorg 
är tema för årets Gemensamt 
Ansvar-insamling.  

Finland 
Vi stöder Garanti-Stiftelsens pro-
jekt om smålån i syfte att före-
bygga överskuldsatthet. Garanti-
Stiftelsen är en riksomfattande 
organisation som hjälper hushåll i 
ekonomisk kris att lösa skuld- och 
betalningssvårigheter. Mänskor i 
ekonomisk knipa kan söka lån med 
billig ränta. Det här gäller personer 
utan inkomster, eller utan möjlig-
heter att få andra lån.

Uganda
Vi stöder spar- och låneverksam-
het. I Uganda samarbetar Kyrkans 
Utlandshjälp med Lutherska 
världsförbundet.

70 % av de medel som samlas in 
i vår församling går till interna-
tionell diakoni (Uganda-projektet) 
via Kyrkans Utlandshjälp. Det in-
hemska projektet får 20 %, stiftens 
diakoniarbete och Kyrkans diako-
nifond får 10 %.

Vem som helst kan råka i en skuld-
kris om livet plötsligt förändras, 
och man inte har sparat något. 

I Norra Uganda är den ekonomiska 
nöden av annat slag. Mänskor för-
lorade allt de ägde, och många dess-
utom sina anhöriga som en följd av 
terror. Kunskap om hur man skaffar 
sig sin utkomst saknas. Livet mås-
te byggas upp på nytt, kanske med 
tomma händer. Smålån hjälper det 
nya livet på traven både här hemma 
i Finland och i Uganda.  

Gemensamt Ansvar 2011: resul-
tatet blev 4,38 miljoner euro
Finländarna gav år 2011 drygt 4,38 

GA 2012

						      Foto: Olga Temonen

miljoner till Gemensamt Ansvar. 
I Borgå stift samlade man in 276 
000 €. Pengarna används för att 
motverka ensamhet bland unga i 
Finland och Moçambique. 
 

Insamlingen startar 
söndag 5.2. Insamlingens beskyd-
dare är president Tarja Halonen

GA är sedan starten år 1950 största 
årliga insamlingen i Finland. Den 
organiseras inom Finlands evange-
lisk-lutherska kyrka. Man vill öka 
medvetenheten om sociala orätt-
visor, påverka politiker och struk-
turer, och utveckla arbetsmetoder 
bland hjälpbehövande. Hjälpen är 
inte beroende av mottagarens na-
tionalitet, religion eller politiska 
övertygelse. Insamlingen som år-
ligen genomförs i alla Finlands 
evangelisk-lutherska församlingar 
får varje år ett nytt specialmål. 
Genom åren har man lyft fram dem 
som lever i svåra omständigheter, 

tex. änkor, föräldralösa 
barn, hemlösa, mentalt 
eller fysiskt handikap-
pade och ensamma åld-
ringar.

Insamlingen i 
vår församling:
Med nästa nummer av 
S:t Sigfrids Kungörelser 
(21.3) får du ett inbetal-
ningskort för din gåva 
till Gemensamt ansvar 
- insamlingen. En GA-
dag med varierande 
program hålls lördag 
28.4. i Wessmansalen i 
Nickby. Bl.a. kören His 
Master´s Noise med-
verkar. Mera i nästa 
nummer.

Insamlingen stöder 
överskuldsatta
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Det här året 2012 firas som ett 
Bibelår. Bibeln skall göras känd för 
alla. En insamling till förmån för 
Bibelsällskapens världsvida pro-
gram för bibelöversättning startas. 
Då fokuserar man på Indien, där 
lokala bibelsällskap har 81 bibel-
översättningsprojekt på gång.
   Man lyfter fram Bibelns betydel-
se för språk, kulturer, värden och 
attityder. Bibelåret firas i kyrkor 
och organisationer och är samtidigt 
en del av den lutherska kyrkans tre-
åriga tema Helig.
   Bibelåret är ett samarbete mel-
lan Ekumeniska rådet i Finland, 
Evangelisk-lutherska kyrkan i 
Finland, Finlands frikyrkliga 
råd, Finska missionsrådet samt 
Kyrktjänst och Raamattuvisa. 
Arbetet koordineras av Finska 
Bibelsällskapet.
   Finska Bibelsällskapet samar-
betar med alla kyrkor och kristna 
organisationer, men är också en of-
ficiell missionsorganisation inom 
vår kyrka. Internationellt samver-
kar bibelsällskap i 147 länder.
   En tvåspråkig ekumenisk huvud-
fest hålls i Åbo 24–27.5. Mera om 
den senare.

Bibelåret 2012

Folkmängden i församlingen var 
5.946 personer vid årsskiftet. Till 
antalet skall sedan läggas de för-
samlingsmedlemmar som är sta-
digvarande bosatta utomlands, 407 
personer. Slutliga siffor har vi inte 
ännu, så någon justering kan det 
bli. 
   Den svenskspråkiga befolkning-
en i Sibbo hör i huvudsak till Sibbo 
svenska församling. 
   Församlingens folkmängd har sta-
digt sjunkit under ett antal år.  Men 
den årliga minskningen har faktiskt 
minskat. 41 personer mindre blev 
det under år 2011.
   Något som ger också oss i Sibbo 
svenska flere medlemmar är att den 
intensiva språkdebatten gett den 
svenska allmänheten insikten, att 
det att höra till den svenska försam-
lingen också är ett sätt att värna om 
den svenska identiteten.

Minskning igen, 
men mindre

är en samtalsgrupp för män som 
vågar vara män. Bygden surrar av 
rykten om gästabuden på den sä-
genomspunna Nilsasgård. Dessa 
sägs pågå ännu i vår tid. Där sam-
las verandavikingarna en gång per 
månvarv, andra måndagen i måna-
den kl 19. Patrik Frisk är hirdens 
hövding.

Vikings 
Veranda

är samlingen för daglediga i 
Söderkulla församlingssal. Närmast 
kommer våra samlingar de här ons-
dagarna kl 13: 8.2 och 7.3. Katja 
Korpi är med.

Äldre i Söderkulla

i Kyrkoby församlingshem fort-
sätter att fylla stora salen. Ja, med 
mat då, men mest med mänskor. 
Luncherna hålls kl 12 dehär ons-
dagarna: 1.2, 15.2, 29.2, 14.3, 28.3. 
Därefter också varannan onsdag. 
Varmrätt, sallad, bröd och dricka, 
efterrätt och kaffe. Pris 6 euro. 
Lunchen inleds med andakt.

Sexeuros-
lunchen

Från sista lunchen före jul.

är en grupp för dig som vill samtala 
om vår kristna tro i dagens värld. 
Kvinnorna mitt i livet deltar i det 
sk. katekumenatet, en studie- och 
utbildningsform som just nu är på 
gång i församlingarna, och alltså 
också hos oss. Gruppen, som leds 
av Helene Liljeström samlas var-
annan torsdag kl 18.30, tills vidare 
i Kyrkoby församlingshem. När 
Prästgården blir färdig flyttar man 
dit. De här dagarna gäller: 26.1, 
9.2, 23.2, 8.3, 22.3 osv.

Kvinnor mitt 
i livet

Veckan efter midsommar gör vi 
en pilgrimsvandring på Gotland, 
24.6–2.7. På senhösten kunde man 
anmäla sig på prov som deltagare. 
Vandringsresan blev fullbokad på 
det sättet. Vi är 47 personer som är 
på väg. Men under våren brukar det 
hända att någon får förhinder. Det 
kan alltså löna sig att ännu höra sig 
för om eventuella avbokade plat-
ser. I februari-mars har vi en bättre 
överblick än just nu, och kan då 
fylla platser som möjligen inte ut-
nyttjas. Tag kontakt med pastorsex-
peditionen.

Sommarens 
pilgrims-
vandring
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Kyrkklockorna väcker hunden som 
skäller utanför fönstret och pigan 
bultar i väggen så drängen masar 
sig upp och slår på gonggongen så 
husan kliver ut sängen och knackar 
på sovrumsdörren med kaffebrick-
an för prästfrun som yrvaket ropar 
god söndagsmorgon men att präs-
ten redan stegar beslutsamt mellan 
ekar och askar till kyrkan där kyrk-
klockorna ringer prästringningen. 
Eller det mångordiga förkortat i 
folkmun: Prästen är inringad.

Prästgårdens renovering är på slut-
rakan. Man siktar på inflyttning i 
februari. Men inte för någon präst-
familj längre. Drängstugan står 
också tom numera. Nu är det i stäl-
let ungdomarna i svenska försam-
lingen som skall husera i halva hu-
set, och andra halvan skall använ-
das för olika slags tillställningar, 
också festligare sådana, i vardera 
församlingen. Vi tog några bilder 
innan möblerna bärs in och skym-
mer sikten.

Gammalt 
talesätt 
från Sibbo:

Prästgårdens fasad har också ändrat. I köksändan finns nu en trappa till 
den nybyggda del som ersätter den gamla bastuavdelningen. Och i ändan 
mot kyrkan har det gamla arkivet från 1928 rivits, vilket är en bra sak 
med tanke på byggnadens utseende.

De två salarna förenas numera med två dubbeldörrar. Att man skall kun-
na se och höra vad som händer i det andra rummet har ansetts viktigt. 
Men också helhetsintrycket har vunnit på den förändringen.

Det känns nästan högtid-
ligt att tänka sig att någon 
vaktmästare i uniform med 
blänkande knappar står och 
öppnar repporten för den 
som vill gå upp på vinden. 
Men det skall man alltså inte 
göra, tillägger vi för säker-
hets skull.

Genom ett nytt fönster i köket ser 
man den nytillkomna handikapp-
hissen, och vidare ut mot fälten 
som hör till prästgården. Ett andra 
men mindre kök har inrättats på 
ungdomssidan i byggnadens andra 
ända. Handikapptoaletten är också 
ny, och försedd med fönster.
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Gudstjänster med hoppets evangelium
29.1	 4 söndagen efter trettondag
Sibbo kyrka mässa kl 12  Katja Korpi, Anders Ekberg
5.2	 Kyndelsmässodagen
Sibbo kyrka familjemässa kl 12 Helene Liljeström, Katja Korpi, Lauri Palin, särskilt för konfirmander. 
Kyrkkaffe i kyrkan

12.2	 2 söndagen före fastetiden 
Sibbo kyrka mässa kl 12 Magnus Riska, Katja Korpi, Anders Ekberg
Norra Paipis bykyrka mässa kl 10 Katja Korpi, Anders Ekberg
15.2	 Sigfridsdagen
Sibbo kyrka veckomässa Magnus Riska, Lauri Palin, särskilt för konfirmander
19.2	 Fastlagssöndagen 
Sibbo kyrka mässa (kolla tiden i Kyrkpressen) Magnus Riska, Helene Liljeström, Anders Ekberg, Lauri Palin, 
Mittemellankören. Sänds i Radio Vega.

26.2	 1 söndagen i fastan
Sibbo kyrka mässa kl 12 Helene Liljeström, Lauri Palin
4.3	 2 söndagen i fastan
Sibbo kyrka mässa kl 12 Magnus Riska, Anders Ekberg, särskilt för konfirmander. Kyrkkaffe i kyrkan
11.3	 3 söndagen i fastan
Sibbo kyrka mässa kl 12 Magnus Riska, Helene Liljeström, Lauri Palin
18.3	 4 söndagen i fastan
Sibbo kyrka mässa kl 12 Helene Liljeström, Magnus Riska, Anders Ekberg

Ändringar förekommer

I servicehuset Elsie i Nickby kan 
bofasta och besökare delta i svens-
ka gudstjänster, som hålls en gång 
i månaden, onsdagar kl 14-14.45. 
Närmast kommer de här: 25.1 med 
Patrik Frisk och Ingegerd Juntunen. 
22.2 med Helene Liljeström och 
Magnus Riska. 21.3 med Katja 
Korpi och Ann-Christine Wiik. Den 
gången firas också nattvard. Varje 
gång är en kantor med, så det utlo-
vas sång och musik.

Gudstjänster 
på Elsie

Senaste söndag besöktes försam-
lingen av sjukhusprästen Ann-Sofi 
Storbacka, som arbetar i Raseborg. 
Hon ville ge vägkost åt dem som 
nyligen mist någon anhörig eller 
vän. Hur går jag vidare med min 
sorg, var rubriken. Vid tillfället 
gavs deltagarna också möjlighet att 
anmäla sig till en sorgegrupp, som 
några gånger under våren skall 
samlas för samtal om de samma 
frågorna. Också de som inte var 
med på samlingen i söndags kan 
komma med i sorgegruppen. Tag 
kontakt med Ann-Christine Wiik, 
eller pastorsexpeditionen.

Sorgegrupp – 
blev det någon?

Det gör gott 
att sjunga
I Wessmansalen i Kungsvägens 
skola skall vi sjunga igen. De 
populära allsångstillfällena hålls 
några gånger i året, och nu är alltså 
Nickby i turen söndag 11.3 kl 16. 
Det gör gott att sjunga mitt i fas-
tan. På estraden hittas väl de här: 
Anders Ekberg, Helene Liljeström, 
Seppo J Järvinen, Olle Granqvist, 
Putte Frisk och Kjell Lönnqvist. 
Men allsångsteamets sammansätt-
ning varierar, så vi garanterar ing-
enting. Den trogna publiken i salen 
kan vi däremot lugnt garantera. 
Folk kommer nog.

S:t Sigfrids Kungörelsers läsarresa 
blev också den här gången snabbt 
fullbokad. 50 personer är på väg till 
jyväskylätrakten och vissa intres-
santa orter där omkring. Fråga efter 
eventuella avbokade platser, sådant 
vet vi i mitten av februari. 

Läsarresan 
fullbokad, men …
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Sibbo gamla kyrka S:t Sigfrid 
står där den står sedan medeltiden. 
Men gråstenskyrkan kunde ha blivit 
byggd någon annanstans. Eller med 
tiden kunde miljön ha blivit helt 
annorlunda än det nuvarande kul-
turhistoriskt unika Kyrklandskapet 
i Sibbo. Låt oss fantisera en aning. 
På bilden har jag placerat kyrkan 
på en helt annan plats. Inte där vi är 
vana att se den. 

Midvintertävlingen, varsågoda!

Med flit plockar vi just nu fram 
midsommarkortet. Vi är först som 
vanligt.Visst sprids en doft av sy-
ren? Visst förnimmer vi ljumma 
sommarbrisar i ansiktet? Och ett 
härligt tvekande sommarregn över 
allt det gröna, och den yra bloms-
terprakten?
   Men det är inte därför. Erfarenheten 
har lärt oss att minnena vaknar hos 
dem som för jämnt 50 år sedan 
blev konfirmerade i Sibbo. Varifrån 
dendär önskan att återse varandra - 
hela gruppen av konfirmander - ef-
ter årtiondena kommer är svårt att 
säga. Men den kommer.
   De som känner igen sig i det här 

kan ta kontakt med andra i gruppen 
och fundera över planeringen av 
det som här i trakten kallas återträf-
fen. Traditionellt står församlingen 
för kaffeserveringen, dvs. materia-
let. Gruppen själv utser någon el-
ler några som sköter det praktiska. 
Dethär är nödvändigt eftersom 
återträffen hålls på midsommarda-
gen, då ordinarie kökspersonal inte 
finns att tillgå. Det hela brukar inle-
das med gudstjänst. Sedan har man 
eftermiddagen på sig att mötas och 
minnas.
   De arrangörer som gruppen utser 
inom sig tar också hand om inbju-
dan. Det gäller att få tag på dem 

som sökt sig ut i världen i olika 
riktningar. Fint har det varit att 
också konfirmander bosatta i andra 
länder har kunnat och velat delta. 
Men då måste de förstås få inbju-
dan i god tid, för att kunna ordna.
   Pastorsexpeditionen ger lista på 
namnen (så som var och en hette 
då för 50 år sedan). Andra uppgif-
ter får vi inte ge, och har ofta inte 
heller. Så det behövs detektivarbete 
och kontakter för att få tag på alla. 
Börja i tid alltså. Meddela pastors-
expeditionen vilka som sköter det 
praktiska. Och hör av er själva, ni 
som läser det här. Det förenklar sa-
ken.

Än en gång: Först ute med midsommaren

   Det ger en tankeställare. När du 
har tankeställt färdigt deltar du i 
Midvintertävlingen. Jag frågar: Var 
står sibbokyrkan på bluffbilden? 
Titta noga på miljön och husen. De 
flesta sibbobor känner platsen.
   Skicka in ditt svar (med tydlig 
beskrivning så jag förstår att du är 
en av Dem Som Vet) senast 17.2. 
Skriv e-post: fjalar.lundell@evl.fi. 
Du kan också skicka vykort: Sibbo 

svenska församling, Stora byvä-
gen 1, 04130 SIBBO. Glöm inte 
att skriva ditt eget namn, och din 
adress. Du märker kortet ”En Som 
Vet”. Bland dem som svarat rätt 
lottar vi ut en vinnare, som får för-
stapriset. Tröstepriset får den som 
– enligt min uppfattning och utan 
lottning – har svarat mest oppåt 
skogen. 		 FL
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Personalen
Anders Ekberg, kantor	 050 330 47 34
Patrik Frisk, ungdomsarb.	 050 566 36 88
Ingegerd Juntunen, diakon	 050 566 36 90
Katja Korpi, församlingspastor	 050 540 08 69
Helene Liljeström, kyrkoherde, kontraktsprost 	 050 566 36 92
Eva-Kristina Lindberg, barnledare	 050 324 58 48
Kjell Lönnqvist, ungdomsarb.led.	 050 557 23 42
Isabella Munck, barnledare 	 0400 342 033
Lauri Palin, tf. kantor	 044 566 36 54
Carola Rantti, husmor på Nilsasgården	 tjänstledig
Magnus Riska, kaplan	 050 566 36 89
Ann-Christine Wiik, diakon	 050 566 36 91

Pastorsexpeditionen (St. byvägen 1) må–fr kl 9-12	 (09) 239 10 05
Monika Mård, förs.sekreterare, Elisabet Lundström, släktforskare
Ekonomikontoret (St. byvägen 1) må–fr kl 9-12	 (09) 239 12 62
Sirkka Toukomies, ekonomichef

Välj något av yrkena i personalrutan härovan. Alla kan rekom-
menderas. Närmare uppgifter får du av de anställda. Finns 
också andra yrken i kyrkan: ärkebiskop och missionär och 
sånt.

Dags att välja yrke?

Magnus Riska heter vår kaplan, 
som började i församlingen vid års-
skiftet. Han presenteras närmare i 
nästa nummer inför kaplansinstal-
lationen 25.3 i Sibbo kyrka.

Musik på trettondagen är traditio-
nellt den musikaliska avslutningen 
på julfirandet i vår församling. 
Bygdens körer brukar medverka 
där det är möjligt. På bilden diri-
gerar Anders Ekberg de förenade 

körerna i finalen. Samme Anders 
ledde också Sibbo kyrkokör. Sibbo 
Sångarbröder var med och diri-
gerades av Simon Djupsjöbacka. 
Box sångkör leddes av Gustav 
Antell. Sist framträdde Ensemblen 

Risonanza. Esbo-Lucia Aurora 
Djupsjöbacka med följe medver-
kade med sång. Helene Liljeström 
välkomnade nye kaplanen Magnus 
Riska, som höll andakten.

Ny kaplan

Trettondags-
musik i 
Sibbo kyrka


